
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 10 Μάρτιου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: Επαναλαμβανόμενα περιστατικά διαρροής πετρελαιοειδών στον Ασπρόπυργο – 

Επιπτώσεις στο περιβάλλον και τη δημόσια υγεία – Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η περιοχή του Θριάσιου Πεδίου και ειδικότερα του Ασπρόπυργου αντιμετωπίζει εδώ και χρόνια 

σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα λόγω της υψηλής συγκέντρωσης βιομηχανικών 

δραστηριοτήτων και της ανεπαρκούς εφαρμογής περιβαλλοντικών κανονισμών. Σύμφωνα με 

πρόσφατο δημοσίευμα του thriassio.gr, σημειώθηκε νέα διαρροή πετρελαιοειδών στην περιοχή, 

γεγονός που επαναφέρει στο προσκήνιο το χρόνιο ζήτημα της ρύπανσης που υφίστανται οι 

κάτοικοι και το φυσικό περιβάλλον. 

Η συγκεκριμένη διαρροή αφορά τη συμβολή της Μεγαρίδος με την ΝΕΟΑΚ, κοντά στον 

Ασπρόπυργο, και προστίθεται σε μία μακρά λίστα περιστατικών που έχουν καταγραφεί στην 

περιοχή, προκαλώντας σοβαρές ανησυχίες τόσο για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις όσο και για τη 

δημόσια υγεία. 
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Η περιοχή έχει ήδη βεβαρημένο ιστορικό περιβαλλοντικών καταστροφών, όπως: οι 

επαναλαμβανόμενες πυρκαγιές σε χώρους ανακύκλωσης και αποθήκευσης αποβλήτων, με 

χαρακτηριστικό παράδειγμα την πυρκαγιά το 2015, η οποία προκάλεσε εκτεταμένη ρύπανση με 

τοξικά αέρια. Οι υπερβάσεις ορίων επικίνδυνων ρύπων, όπως καταγράφονται σε μετρήσεις 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης που διεξάγουν τόσο το Υπουργείο όσο και ο Δήμος Ασπροπύργου. Και 

τέλος, η μόλυνση του υδροφόρου ορίζοντα και των επιφανειακών υδάτων, γεγονός που έχει 

οδηγήσει σε συνεχείς καταγγελίες από περιβαλλοντικούς φορείς και κατοίκους. 

Η επαναλαμβανόμενη ρύπανση της περιοχής εγείρει ερωτήματα για το κατά πόσο εφαρμόζονται 

τα προβλεπόμενα μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας και αν υφίστανται οι απαραίτητοι έλεγχοι 

στις βιομηχανικές δραστηριότητες που λειτουργούν στην περιοχή. Επιπλέον, δεν έχει υπάρξει 

ουσιαστική ενημέρωση σχετικά με τους υπευθύνους για τη συγκεκριμένη διαρροή, ούτε έχουν 

δοθεί πληροφορίες για την αποκατάσταση της ζημιάς. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

1. Έχει διαπιστωθεί η ακριβής αιτία της πρόσφατης διαρροής πετρελαιοειδών στον 

Ασπρόπυργο;  

2. Τι ελέγχους έχει πραγματοποιήσει το Υπουργείο τα τελευταία χρόνια σε 

εγκαταστάσεις που δραστηριοποιούνται στη συγκεκριμένη περιοχή και ποιες 

ήταν οι διαπιστώσεις από αυτούς τους ελέγχους; 

3. Έχει υπάρξει παρέμβαση των αρμόδιων αρχών για την απορρύπανση της 

περιοχής και την αποκατάσταση του οικοσυστήματος μετά την πρόσφατη 

διαρροή; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εργασιών; 

4. Υπάρχει κάποιο σχέδιο έκτακτης ανάγκης και πρόληψης για την αντιμετώπιση 

τέτοιων περιστατικών στο Θριάσιο Πεδίο, δεδομένου του υψηλού 

περιβαλλοντικού κινδύνου της περιοχής; 

5. Υπάρχουν μετρήσεις ατμοσφαιρικής ρύπανσης και ποιότητας νερού μετά το 

πρόσφατο περιστατικό, και αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα αυτών των 

μετρήσεων; 



6. Ποια είναι τα μακροπρόθεσμα σχέδια του Υπουργείου για τη συνολική 

περιβαλλοντική αποκατάσταση του Ασπροπύργου και του Θριάσιου Πεδίου, 

ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω επιβαρύνσεις στη δημόσια υγεία και στο 

περιβάλλον;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




